

30天行程 9800多公里

鹰城摩友结伴闯东北

□本报记者 王辉

市区有一群摩友，他们喜欢跨上摩托车驰骋在大江南北、长城内外，领略各地自然风光、人文景观。天涯海角、青藏高原、西北荒漠都留下了他们车轮的印迹。近日，他们行程近万公里环游了东北边疆。

8月13日上午，摩友小钧、景国庆、张文生等人相聚市区新华路北段一家摩托车俱乐部，讲述了他们环游东北的故事。



马喜昌、张文生、小钧等人在草原边 受访者供图

A 沿边境线环游东北

小钧(网名,本名张春才)、景国庆等人经过一番策划,决定利用一个月的时间骑摩托车环游东北。这个计划是:由平顶山出发经山东蓬莱乘船到大连,从大连启程,沿我国与朝鲜、俄罗斯和蒙古三国的边境

线,游览丹东、长白山、北极村等地,全程约10000公里。

7月6日,他们一行15人从平顶山启程,沿着规划好的线路浩浩荡荡地前进。小钧、张文生、钓鱼人(网名)等8名摩友各自驾驶一

辆摩托车,马喜昌等7人(其中有4名女士)则驾乘一辆7座汽车紧随其后。

他们中有个体工商户,也有上班族和退休人员,年龄最大的68岁,最小的27岁。

“乘渡轮去大连,途中海鸥云集,随船飞翔,蔚蓝的大海映着金光闪闪的晚霞,美不胜收。”年近六旬的张文生说,从小生活在内陆,站在渡轮上看晚霞,给他留下了深刻印象。

B 沿途有苦也有乐

331国道在东北大地上延伸数千公里,沿途崇山峻岭,森林茂密,鹰城摩友一路欣赏风景、品尝美食,却并非“一帆风顺”。

7月13日,一行人沿331国道一路北上,平均每天行进400公里左右。当景国庆、张建立等人驾驶摩托车行驶到长白山附近时,两人的摩托车先后爆胎。小钧向当地摩友请求救援,最终更换轮胎后重新上路。行程中,共有3辆摩托车爆胎。

7月14日,大家来到长白山脚下宿营,准备次日登顶长白山天池,结果因天降大雨、景区关闭而作罢。即便如此,摩友们在这里见到了东北三宝之一——长白山人参,并品尝了长白山人参酒,也算不虚此行,

而一锅杀猪菜更让大家消除了饥饿和疲惫。

一周后,大家抵达黑龙江省抚远市一农场,随行的汽车发电机损坏,无法前行。小钧联系售后报修,对方远在700公里外的哈尔滨。

7月中旬,团队一行来到乌苏里江珍宝岛附近,江对岸的俄罗斯房屋、树木清晰可见。张文生和景国庆等人坐上游船环岛一周,一行人在此合影留念。

黑龙江省的五大连池景区,给摩友们留下了深刻的印象。这个景区是由火山爆发而形成的一个地质公园,其中存放的火山爆发前的各类动物标本、火山熔岩化石,让大家仿佛穿越到远古时期。五大连池的

湖泊因火山喷发而形成,湖水清澈见底,熔岩千姿百态,仿佛触手可得。摩友们乘船穿梭在芦苇荡中,泉水在龙口喷涌而出,大家纷纷上前取水解渴、洗脸,一路跋涉的疲惫感烟消云散。

7月17日晚,一行人来到黑龙江省东宁市一家农场宿营,从车上搬出液化气罐,支起炉灶,择菜、穿羊肉串,准备烹制一顿丰盛的晚餐犒劳自己。谁知,一场突如其来的暴雨浇灭了希望。

“面条刚下锅里,大雨就来了,帐篷快被风刮跑了,我和老景赶紧收帐篷。等端锅时,一锅面条已经泡在水里了。”8月10日上午,马喜昌笑着回忆说。15个人全都挤进车里避雨,7

座的汽车挤得大家喘不过来气。

还有一场张文生“从未见过的大暴雨”发生在内蒙古自治区乌兰毛都草原。那天凌晨时分,突然狂风大作、电闪雷鸣,帐篷险些被刮到天上,吓得张文生双手拉紧帐篷不敢松手。暴雨下了一个多小时,帐篷的门帘被风刮起,里边进了很多雨水。雨停了,床垫湿了一大半,他坐在帐篷里,久久无法入睡。

在内蒙古自治区新巴尔虎右旗,68岁的摩友井荣乾与前方一辆货车追尾,被送进了医院。在辽宁省抚远市一家农场宿营期间,张建立被牛虻蜇伤后背,不得不提前回平。

C 草原之夜纵情歌舞

64岁的景国庆说,在北大荒,他看到一望无际的稻田和玉米地,充分感受了北大荒的无限风光。

一对上海老知青把自己的青春和毕生精力都奉献给了北大荒,至今依然坚守在那里。

“我当年也是一个下乡知识青

年,看到他们,很受感动。北大荒的生活更艰苦,他们对北大荒的付出更大。”景国庆说。

48岁的小钧是一名个体工商户。他说,返程途经河北省张家口市张北县,那里的中都草原给他留下了难忘印象。中都草原曾是皇家狩猎

场,8月4日晚,当地文旅部门和景区在这里举办了一场狂欢活动,度假村内外灯火辉煌、流光溢彩,数千人一起观看蒙古族风情的歌舞骑射、摔跤、婚俗展演。最后,数千人围着篝火排起长龙,共跳蒙古族舞蹈,气氛热烈。

张文生深有感触地说:“这一趟东北之行,我亲眼目睹了鸭绿江大桥、珍宝岛、东宁要塞遗址,领略了祖国的大好河山,虽然旅途辛苦,但收获满满,累并快乐着。”

8月6日,他们完成行程后顺利返平,行程总计9800多公里。



一行人在黑龙江省漠河市北极镇北红村合影 受访者供图